



На пути к социальной адаптации

Союз общественных объединений инвалидов Архангельской области продолжает реализацию социального проекта «Поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций СО НКО, предоставляющих услуги в социальной сфере в Архангельской области».

По словам председателя Союза **Николая МЯКШИНА**, реализуемый проект направлен на оказание поддержки организациям инвалидов во вхождении в реестр поставщиков социальных услуг, распространение опыта НКО, обладающих уникальными технологиями социальной адаптации инвалидов и их семей, организацию информационной, консультационной и методической поддержки деятельности общественных организаций инвалидов в Архангельской области.

- В Архангельской области проживает свыше 100 тысяч людей с инвалидностью, в т.ч. свыше 5 тысяч – до 18 лет, - рассказывает Николай Мякшин. — Инвалиды – особая категория граждан. Социальная специфика инвалидности заключается в коммуникативных, физических, психологических и прочих барьерах, которые не позволяют людям с различными отклонениями здоровья активно включаться в жизнь общества и полноценно участвовать в ней. Один из наиболее эффективных способов

включения людей с инвалидностью в общественную жизнь и преодоление барьеров – это развитие общественных организаций инвалидов.

В настоящее время в Архангельской области работает свыше 50 общественных организаций инвалидов, объединяющих в своих рядах около 20 тысяч человек. Спектр деятельности у этих организаций достаточно широкий.

Специфика же заключается в том, что работать им приходится на очень больших территориях, не обеспеченных достаточными транспортными и информационными коммуникациями. Это мешает организациям регулярно взаимодействовать друг с другом и с органами власти. Они постоянно сталкиваются с необходимостью решать проблемы своих клиентов (как на уровне проблемы отдельной личности, так и на уровне отстаивания прав и интересов целевой группы в целом).

Союз общественных объединений инвалидов



Архангельской области – это фактически единственное объединение по Северо-Западному федеральному округу, в которое входят различные общественные организации инвалидов. Все эти организации используют объединение для работы и защиты интересов своих целевых групп.

Организации, входящие в Союз обладают уникальными технологиями по социальной адаптации инвалидов и детей с инвалидностью в сфере инклюзивного образования, трудоустройства инвалидов на открытом и закрытом рынках труда, развития творческой реабилитации, реализации благотворительных программ, технологиями по проведению общественных компаний в интересах людей с инвалидностью.

Миссия Союза общественных объединений инвалидов Архангельской области – поддержка и укрепление

общественных организаций инвалидов, которые входят в Союз (в настоящее время это 23 организации), а так же инициативных групп активистов движения за права инвалидов, которые в последующем становятся равноправными членами Союза.

Мероприятия реализуемого проекта направлены на создание условий для развития и укрепления, социально ориентированных некоммерческих организаций (СО НКО) в Архангельской области, осуществляющих деятельность в сфере социальной адаптации инвалидов и их семей.

Подобности о ходе реализации социального проекта «Поддержка социально ориентированных НКО, предоставляющих услуги в социальной сфере в Архангельской области» можно узнать на сайте Союза [www. sousnko.ru](http://www.sousnko.ru)

В ходе визита на Архангельское учебно-производственное предприятие Всероссийского общества слепых (ВОС), губернатор Архангельской области Игорь ОРЛОВ призвал бизнес Поморья оказывать поддержку местному производству инвалидов, и посоветовал активнее приобретать канцтовары и упаковку, которые производят архангельские незрячие.



Социально ориентированному предприятию тяжело выдерживать конкуренцию - себестоимость продукции высока, растет налоговая нагрузка, а при участии в торгах товары, произведенные инвалидами, не выделяют в отдельные лоты.

Визит губернатора состоялся в расширенном составе - с участием потенциальных покупателей продукции, представителей профильных министерств, депутатов областного Собрания, федеральных органов власти для выработки действий по поддержке предприятия. Специалисты предприятия ответили на многочисленные вопросы участников совещания.

«Дать работу!» Эта фраза из уст губернатора не раз звучала в ходе посещения им предприятия в Архангельске, где работают люди с ограниченными возможностями. Губернатор обращался к сопровождавшим его участникам группы архангельских бизнесменов, а также сотрудников Министерства труда и

социальной защиты населения мэрии города Архангельска и других организаций и учреждений.

Производству потребовалась помощь губернатора Игоря Орлова, чтобы решить вопросы трудоустройства инвалидов, получения новых заказов и наладить сбыт выпускаемой продукции. Производство не останавливается даже на время совещания. Встречу руководства предприятий ВОС Архангельской области с потенциальными клиентами глава региона устроил прямо в цехе. На столах вместо скатерти - бумага. Что ни странно. Из неё здесь вся продукция - коробки, упаковка под пиццу, папки, конверты. Больше половины работников предприятия - инвалиды. Не только по зрению. Но на здоровье не жалуются. Пытаются спасти предприятие от экономического кризиса.

Анатолий ГЕНАЕВ, начальник цеха архангельского учебно-производственного

предприятия сказал в своем интервью:

- Два года, три года назад мы делали коробки без печати и это всех устраивало. Теперь рынок развивается. Все хотят печать одноцветную, двухцветную. Мы стараемся удовлетворять все потребности рынка".

С покупкой оборудования предприятие худо-бедно справляется. Но, чтобы взять на работу ещё 60 жаждущих трудиться инвалидов, нужны новые большие заказы. За помощью обратились к региональному правительству, чтоб помогли с привлечением новых клиентов.

Губернатор выразил пожелание, чтобы компании, заводы и госучреждения формировали покупки канцтоваров и упаковки с учётом ассортимента архангельского производителя. И просто про него не забывали. Предпринимательское сообщество откликнулось.

Наталья ШЕВЧУК, генеральный директор ликёро-водочного предприятия заметила, что

они бы хотели работать с этим предприятием.

Любовь ВИНТОНЯК, генеральный директор архангельского учебно-производственного предприятия пояснила: *- Если уж губернатор просит бизнес нам помогать, бизнес откликнется и обратит на нас внимание. Мы далеко от центра. Мы на Севере одни. И выживать нам надо всем вместе.* Сегодня предприятию уже удалось преодолеть черту убыточности. Мечтают теперь, чтобы в нескольких цехах, как и 70 лет существования предприятия, работали 200 человек.

Губернатор Архангельской области И.А.Орлов заметил также, что полезно будет сотрудничество Архангельской областной организации ВОС с Министерством труда и соцзащиты Архангельской области в вопросах формирования и реализации областной программы «Доступная среда».

Подростки соревновались в меткости

В Северодвинске в «Детском морском центре «Североморец» прошли «Областные соревнования по стрельбе из пневматического и электронного оружия для подростков и молодёжи, оказавшейся в трудной жизненной ситуации». Об этом сообщил председатель Северодвинской местной общественной организации инвалидов с потерей слуха Сергей Зверев.



В Детском морском центре собрались более 90 человек, это молодые спортсмены из 8 молодёжных команд с территории Архангельской области, группы поддержки, тренеры, социальные педагоги.

Морозова. Соревнования проходили в двух дисциплинах - пневматическое и электронное оружие.

Итоги по стрельбе (пневматический тир)

Мальчики:

1 место - Чистяков Ян

3 место - Корниенко Евгений МБОУ «СОШ № 21».

Девочки:

1 место - Бажукова Людмила ТСДиТ;

2 место - Чуркина Полина Рембуевский детский дом;

гей МБОУ «СОШ № 21».

Девочки:

1 место - Костяева Полина Детский дом «беломорец»;

2 место - Деева Валерия МБОУ «СОШ № 21»;

3 место - Прилуцкая Екатерина северодвинский детский дом

3 место - Бажукова Людмила ТСДиТ.



Торжественно открыли мероприятие: заместитель Главы Администрации Северодвинска Ирина Сахарова и депутат городского совета депутатов Светлана

ССКОШИ;

1 место - Воробьев Максим ТСДиТ;

2 место - Скрипняк Георгий Рембуевский детский дом;

2 место - Деева Валерия МБОУ «СОШ № 21»;

3 место - Леонтьева Валерия Рембуево шк. № 3

3 место - Крылова Дарья МБОУ «СОШ № 21».

Итоги по стрельбе (электронный тир):

Мальчики:

1 место - Корниенко Евгений МБОУ «СОШ № 21».

2 место - Бирюков Алексей Рембуевский детский дом;

3 место - Дайнеко Сер-

Общий зачет:

1 место - МБОУ «СОШ № 21»;

2 место - Рембуевский детский дом;

3 место - Рембуево шк. № 3.

Соревнования были организованы в рамках гранта Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества - «6-я спартакиада для молодёжи, оказавшейся в трудной жизненной ситуации 2017 - 2018 учебный год» (пневматический и электронный тир).

Судейство было организовано волонтерами местного отделения Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ» г. Северодвинска, Северодвинского детского дома.



Обучение основам языка жестов

Доступные услуги

С 09 по 18 октября 2017 года на базе Архангельского регионального отделения Общероссийской общественной организации инвалидов «Всероссийского общества глухих» прошли курсы «Основы русского жестового языка» в объеме 72 часов.

РООИ «Надежда» успешно реализует проект «Комплекс доступных услуг для людей с ограниченными возможностями здоровья».



Целью проекта является содействие улучшению качества жизни людей с ограниченными возможностями здоровья посредством предоставления социальных услуг.

С 09 по 18 октября 2017 года на базе Архангельского регионального отделения Общероссийской общественной организации инвалидов «Всероссийского общества глухих» прошли курсы «Основы русского жестового языка» в объеме 72 часов.

Образовательные курсы проводил учебно-методический центр Всероссийского общества глухих (Москва) по заказу министерства труда, занятости и социального развития Архангельской области в рамках реализации государственной программы «Доступная среда».

Как сообщила Светлана Ватага, преподаватель курсов основ русского жестового языка, курсы посетили 10 человек: 5 специалистов по социальной работе из ГБУ СОН «Центр помощи совершеннолетним гражданам с ментальными особенностями», 1 из ГБУ СОН АО «Архангельский КЦСО», 2 воспитателя из Маймаксанского психоневрологического интерната и ГБУ СОСЗН «Ширшинский психоневрологического интерната» и 2 специалиста из

АРО ООИ ВОГ.

- Курсы состояли из теоретической и практической частей, - пояснила Светлана Ватага.

- Новизна этих курсов – 90% практических занятий, без которых невозможно выучить жестовый язык. Слушатели курсов познакомились с такими темами как «Глухота – проблема социальная», «Сурдоперевод как вид профессиональной деятельности», «Язык коммуникации незлышащих граждан (теоретические и практические аспекты русского жестового языка)».

На занятиях были использованы различные методики и игровые формы, позволяющие лучше запомнить материал и понять психологию людей с нарушением слуха.

Итогом этих курсов была аттестация специали-

стов, где они продемонстрировали не только умения и навыки владения жестовым русским языком (прямой и обратный перевод), но и смогли показать себя с творческой стороны: каждый участник исполнил песню на жестовом языке.

Каждый специалист, прошедший курсовую подготовку, получил Сертификат государственного образца, Мини-словарь жестового языка, фото с курсов и отличное настроение.

Надеемся, что данные курсы принесут значительную помощь в оказании социальных услуг людям с нарушением слуха.

Следующая группа представителей социальных учреждений из сферы культуры, образования и здравоохранения начнет обучение на курсах «Основы русского жестового языка» 8 ноября. Занятия будут проходить в течение 10 дней.

Союз общ. объединений инвалидов Арх. обл.

Конт. (8182)

271280, www.sousnko.ru

Адрес: 163046 г. Архангельск, ул. Розы Люксембург, д. 78.

«Бюллетень «Инвалид Севера» выпущен в рамках реализации социального проекта «Поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций, предоставляющих услуги в социальной сфере в Архангельской области», с использованием гранта Президента РФ на развитие гражданского общества, выданного Фондом президентских грантов»